
LAbq. Markus Wiesler
Mitglied des Bgld. Landtages

An die
Präsidentin des Burgenländischen Landtages
Mag. Astrid Eisenkopf
Landhaus
7000 Eisenstadt

Eisenstadt, am 05.März 2026

Sehr geehrte Frau Präsidentin!

Gemäß $ 29 GeOLT stelle ich Herrn Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil
als zuständigem Mitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende

schriftliche Anfrage

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann!

Die vom Land Burgenland eingerichtete Taskforce ,,Vorsorgeabklärung Luftqualität"

hat bereits Ergebnisse einer ersten Messreihe an 36 Messpunkten veröffentlicht und

eine Ausweitung der Messungen auf bis zu 100 Standorte in Aussicht gestellt.

Vor dem Hintergrund der gesundheitspolitischen Relevanz sowie der damit

verbundenen finanziellen, personellen und organisatorischen Aufwendungen besteht

ein erhebliches öffentliches Interesse an Transparenz hinsichtlich der budgetären

und wirtschaftlichen Auswirkungen dieser Maßnahmen.

ln diesem Zusammenhang stelle ich folgende Fragen

1. Wie hoch sind die seit Einrichtung der Taskforce angefallenen Gesamtkosten?

2. Wie hoch sind die bisherigen Personalkosten?

3. Wie hoch sind die bisherigen Sachkosten (insbesondere Messungen, Analysen,

technische Ausstattung, lnfrastruktur, Kommunikation)?

4. Wie hoch sind die bisherigen Kosten für externe Leistungen?

5. Welche finanziellen Mittel wurden für die Taskforce bisher budgetiert?
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6. Unter welchen Ansätzen und Finanzpositionen des Landesvoranschlages
(Ergebnis- und Finanzierungshaushalt) werden die gegenständlichen
Aufiarendungen veranschlagt und verbucht? Bitte um genaue Angabe der
Finanzpositionen.

7. Gab es seit Einrichtung der Taskforce Budgetanpassungen, Nachdotierungen
oder Mittelumschichtungen?

a) Wenn ja, bitte um genaue Angabe in welchen Budgetbereichen eine
B ud getan passu ngen, Nachd otieru ngen oder M ittel u msch ichtu n gen erfolgte.

8. Besteht eine budgetäre Obergrenze bzw. Kostendeckelung?

a) Wenn ja: in welcher Höhe?

9. Wurden im Zusammenhang mit der Taskforce zusätzliche Planstellen
geschaffen?

10. Kam es zu Neuaufnahmen oder befristeten Beschäftigungsverhältnissen?

11.Wurden Personalressourcen aus bestehenden Organisationseinheiten des
Landes herangezogen?

a) Wenn ja aus welchen Organisationseinheiten?

12.Welche externen Auftragnehmer wurden bislang beauftragt?

13. Welche Vergabeverfahren kamen dabei zur Anwendung?

14.Wie hoch sind die Gesamtkosten der extern vergebenen Leistungen?

15.Welche Gesamtkosten werden bis zum Abschluss der Tätigkeit der Taskforce
prognostiziert?

16.Wurde im Vorfeld oder begleitend eine Wirtschaftlichkeitsprüfung oder Kosten-
N utzen-Ana lyse d u rchgefü h rt?

a) Wenn ja: zu welchem Ergebnis kam diese?

b) Wenn nein: warum wurde darauf verzichtet?

.Ma Wiesler
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